



聚焦全国两会

央行 存款利率有望放开

关于利率市场化问题,央行行长周小川说,存款利率放开是利率市场化中的最后一步,很可能在最近一两年就能够实现。

推广人民币使用,央行只创造条件,不安排速度、节奏、时点。

银监会 民营银行启动试点

对于民营银行何时挂牌问题,银监会主席尚福林说,在加强监管的前提下,允许具备条件的民间资本依法设立民营银行已列入今年改革任务。

照成熟一家审批一家原则审慎推进,挂牌营业的时间主要取决于试点银行自身。

证监会 大力发展私募市场

谈及今年资本市场改革,证监会主席肖钢说,将主要围绕健全多层次资本市场体系展开,包括进一步发展多层次股票市场;进一步深化债券市场改革;

机构投资者(RQFII)投资。将会同有关部门明确QFII的税收政策等问题。

保监会 及早出台巨灾保险

谈到巨灾保险,保监会主席项俊波说,这是个世界级难题,国际上巨灾保险赔款一般占到灾害损失的30%至40%,我国还不到1%。

他说,下一步首先抓好制度设计,发挥好政府和市场的力量,以商业保险为平台,构建多层次风险分摊机制;

聚焦马航飞机失联



国际刑警组织公布 两名冒名乘客身份

新华社法国里昂3月11日电(记者 郑斌 应强)国际刑警组织秘书长诺布尔11日说,使用被盗护照登上马来西亚航空公司失联客机的两人已证实为伊朗公民,但他们为恐怖分子的可能性不大。



我两架军机8艘舰船加入搜救

新华社北京3月11日电(记者 王经国 张玉清)记者从国防部新闻事务局获悉,为加大马航失联客机搜救工作力度,经中央军委批准,中国空军11日紧急出动两架军用飞机,从三亚凤凰机场起飞,赴马航失联海域执行搜救任务。

相关海域发现3处油迹带 疑与失联飞机有关

据新华社北京3月11日电(记者 吴晶晶)记者11日从中科院遥感与数字地球研究所获悉,科研人员正在开展马航失联客机疑似位置遥感监测工作,为寻找失联客机提供空间信息支持。

克里米亚议会通过独立宣言

是否加入俄罗斯只待16日公投

据新华社基辅3月11日电(记者 张志强)乌克兰克里米亚自治共和国最高苏维埃(议会)11日通过一项决议,批准关于该共和国和塞瓦斯托波尔市独立的宣言。

任何情况下决不牺牲国家核心利益

(上接一版)广大官兵要自觉践行社会主义核心价值观和当代革命军人核心价值观,坚定信念、忠诚使命,努力在强军兴军征程中书写出彩的军旅人生。

727万! 今年大学生就业人数再创新高

政府工作报告提出,今年高校毕业生将达727万人,要开发更多就业岗位,实施不间断的就业创业服务,提高大学生就业创业比例。

力和资源和社会保障部公布的数据显示,从2005年至2014年,10年间全国普通高校毕业生从338万人增长至727万人,总数翻了一番还要多。

“‘难’不应被过度放大,也不能只看数据。”全国人大代表、共青团安徽省委书记李红认为,“喊‘难’的声音太多,无形中给毕业生和家长传递了一种压力和焦虑感。”



“就业难”到底难在哪儿?

——代表委员热议大学生就业

曾经的热门专业如今屡屡登上“就业难”榜单;“研不如本、本不如专、专不如职”现象越来越严重;一边是高校毕业生就业形势一年比一年严峻,另一边“用工荒”年复一年地上演。

悖论一 “热门”专业不吃香 “冷门”学科遭哄抢

人力资源和社会保障部国际劳动保障研究所所长莫荣新分析:“我国在工业化中期需要大量的技能型劳动者,但我国大学生中60%甚至更多是学术类的,而新加坡学术类学生最多占到30%。”

博士生,在中国可能好几十个,一个老师就带好几个,这种都往硕士、博士方向走的培养模式有很大问题。”

悖论二 研不如本 专不如职

学历高却不好找工作,成为当前高校毕业生就业的一大“怪象”。“读到硕士和博士,专业性越来越强,调整的空间反而变小了。”莫荣新说,“国外一个系一年就一个

全国人大代表、云南省商务厅机电和科技产业处处长寸敏认为:“高学历反而不好找工作的现象也从侧面表明,一些企业开始转变‘唯学历至上’观念,注重招聘符合自己需要、实用的人才,而不是装点门面。”

两会视点 除夕放假吗? 五一调整吗? 带薪假咋落实?

——全国假日办主任回应三大焦点

今年的政府工作报告中明确要求,“落实带薪休假制度”。2015年的除夕会放假吗?五一长假能恢复吗?带薪休假究竟如何落实?记者专访了全国政协常委、国家旅游局局长、全国假日办主任邵琪伟。

关于假日调整 除夕放假“不好回答”,五一调整“还没研究”

问题一:2014年除夕当天,您上班了吗? 听到记者这个问题,邵琪伟笑着回答:“肯定上班啊,我在做我应该做的工作。”

问题二:2015年除夕会放假吗? 邵琪伟:这个我还不好回答你。2013年底国务院发布的决定中,春节是初一、初二、初三放假。这个决定才实施了一年,什么时候可能修改,现在还没有办法回答,不过已经在收集各方意见。

问题三:春节能给老百姓多放几天假吗? 邵琪伟:这个问题涉及的面太宽了。不同地区经济发展水平不一样,国家还面临着经济下行挑战,要发展、改革、稳定,就要进行综合的研判。群众增加假期的愿望可以理解,五一长假能否恢复,这个问题也还没有研究。

关于带薪休假 自己只休了两天,正积极推进落实

问题一:您去年带薪休假了吗? 邵琪伟:过去我一天带薪休假都没有休过,去年休了两天,加上周末才四天。你们都休黄金周,我们很多工作人员全在一线工作,处于值班状态。

问题二:假日办能率先落实这一制度吗? 邵琪伟:我积极推进了,但也有很多工作人员和我反映,说领导不带头,我们就休不了,落实是一个过程。国际上从提出制定这一制度,到完全落实,花了三四十年的有,五六十年也有。有资料显示,现在中国有1/3左右的人带薪休假了,一半左右的人休了一部分。

问题三:下一步怎么推进落实? 邵琪伟:制度难以落实,与我们现在发展的阶段有关系,我们不要回避这个问题。现在矛盾还很多,例如一线公务员投入工作时间很多;中小企业利润薄、劳动力成本高,没有落实的动力。第一步推进肯定是依法依规落实,有条件的企业如果没有落实,该补的工资要补。

哈尔滨全部取消 市级行政审批

全国人大代表、哈尔滨市市长宋希斌在接受采访时透露,哈尔滨市现有市本级设定的行政审批事项27项,今年将全部被取消。



成龙“喊冤” 冯小刚作证

3月11日,全国政协委员成龙(左)在全国政协十二届二次会议小组讨论时说:“前几天媒体拍到我去开会闭眼、揉眼睛的照片就

本组稿件文图均据新华社电